

吴新明在2023年全市项目建设动员大会上强调

只争朝夕攻项目 真抓实干促发展

晚报讯 昨天下午,我市召开2023年项目建设动员大会,动员全市上下迅速进入工作状态,以“只争朝夕、争分夺秒”的状态,“起步冲刺、开局决战”的姿态,推动项目建设“开门红”、经济发展“全年红”。受市委书记王晖的委托,市委副书记、市长吴新明就做好下阶段工作提出要求。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导出席会议。

吴新明代表市委、市政府向过去一年为南通经济社会发展作出积极贡献的广大企业家表示衷心感谢。他指出,去年以来,全市上下深入开展“三个年”活动,启动实施“三个三年”计划,健全完善“四项工作机制”,比学赶超的主旋律更加高昂,重大项目的支撑更加有力,高质量发展的主基调更加鲜明,项目建设取得新突破。

吴新明指出,项目建设事关全局发展,没有项目硬支撑就没有发展大跨越。要树牢“项目为王”的理念,进一步增强项目建设的责任感、使命感和紧迫感,坚持把项目建设作为机遇转化的重要体现、区域竞争的重中之重、经济工作的重要引擎、产业转型的重要内容,以项目建设推动经济社会高质量发展。

吴新明要求,项目建设需要系统发力,没有真抓实干、系统推进就没有项目大突破。要谋项目,把握大势所趋,立足南通所需,激发企业所能,充分发挥主观能动性,以前瞻性思维谋划重大项目,为建设强支点、打造增长极提供有力支撑。要招项目,深入挖掘用好“家门口”和通商“两种资源”,持续做强园区和活动“两类平台”,积极发挥“人”的主观能动性和“机制”的

统筹协调性“两个作用”,全面掀起招商攻势,为项目建设提供更多“源头活水”。要建项目,抓好全过程管理、全要素供给和全方位协同,全力以赴强服务、保进度、促达产,尽快形成实物工作量和新增长点。要优环境,持续提升政务服务便利度、增强惠企政策获得感、推动挂钩服务常态化,以最优服务、最佳环境稳投资、稳增长、稳预期。

吴新明强调,项目建设必须动真碰硬,没有干部好作风就没有项目真成效。要担当作为实干,勇于担当、攻坚克难,好好下一番苦功夫、出一身真力气,真正做到不负历史机遇、不负时代使命。要凝神聚力真干,坚持以“真抓项目、抓真项目”为导向,把心思和精力全部凝聚到抓项目、谋发展上来。要雷厉风行快干,树牢“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的理念,坚持抢在先、紧在前,紧扣年度目标,迅速开展行动,在全市项目建设大比拼中展现更大作为。

会议通报了2022年全市高质量建设项目建设,如皋亚太森博高档白卡纸、海门中天绿色精品钢、南通开发区大宝理共聚甲醛工程塑料、海安东材高性能聚酯基膜、如皋霖鼎纳米级超精密机床及光学器件关键技术研发等50个项目获评“新开工十大项目”“竣工投产十大项目”“外资招引十大项目”“‘专精特新’十佳项目”“科技创新十佳项目”。

市委常委、常务副市长陆卫东主持会议,并总结了2022年项目建设工作,对2023年项目建设工作作了部署。崇川区、海门区、海安市负责同志以及星源材质、沃太能源企业负责人作了交流发言。

记者朱文君 李彤

总投资843.6亿元 我市一批重大项目开工



晚报讯 昨天上午,全市一季度重大项目开工,吹响了全市项目建设的“冲锋号”。

市委副书记、市长吴新明,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导前往南通经济技术开发区重大项目开工现场,为林洋高效光伏电池项目培土奠基。

与会人员参观了全市一季度重大项目开工展板,听取各地、各开发园区项目开工情况汇报。

据了解,全市一季度计划新开工亿元以上重大产业项目99个,计划总投资843.6亿元,年度计划投资195.2亿元,涵盖生物医药、电子信息、智能装备、新材料等领域,其中制造业项目数占比88%、战略性新兴产业项目数占比约61%。新开工项目呈现出

投资体量大、科技含量高、市场前景好等特点,62个项目计划总投资5亿元以上,其中总投资10亿元以上项目33个。

当日开工的林洋高效光伏电池项目总投资100亿元,建成后将成为南通最大的光伏电池生产基地,为南通开发区新能源产业链发展壮大提供有力支撑。该项目根据先进的生产工艺设备布局需要,其主体厂房长达650米,南通开发区近两年来通过大力度空间再造满足项目需要,提升了重大项目的承载力。

林洋集团总裁、林洋能源董事长陆永华说,项目从洽谈、签约到开工奠基仅用了不到一个月的时间,创下林洋集团投资项目落地最快速度。企业将高标准、高质量安全施工,确保按期竣工,顺利达产。

记者汤晓峰 朱文君 李彤

市委市政府召开全市制造业发展大会 全力做大总量 持续做优质量 聚力打造产业发展高地

晚报讯 昨天下午,市委市政府召开全市制造业发展大会,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于制造强国战略重要论述,坚定不移走好产业立市、制造业强市之路,持续推进产业倍增三年行动,全力做大总量、持续做优质量,聚力打造产业发展高地,为全面推进中国式现代化南通新实践注入强劲动能。

受市委书记王晖委托,市委副书记、市长吴新明对做大做强制造业相关工作提出要求。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子相关领导出席会议。沈雷宣读工信部有关文件和市委市政府相关决定。

吴新明指出,去年面对复杂严峻的外部环境和多重超预期的困难挑战,全市上下以招商引资季度分析会等“四项工作机制”为抓手,推动制造业发展在极不容易的年份创造了极为难得的业绩。要坚定信心决心,凝聚做大做强制造业的高度共识。深刻认识做大做强制造业是推动机遇转化的必由之路,是扛起重大使命的必需之策,是深化区域协同联动的必然选择。要把项目招引建设、制造业发展摆在更加突出位置,进一步加强与上海、苏南的产业协同、创新协同,全力做大总量、持续做优质量,切实把机遇优势转化为发展胜势。

吴新明强调,要锚定目标任务,推动制造业发展扩量提质。要坚持项目为王,将招商引资作为永恒主题、项目转化作为关键所在,为实体经济发展

注入“源头活水”。要坚持量质为重,不断做大产业集群、做优梯次结构、做强园区载体。要坚持转型为要,突出高端化、智能化、绿色化发展,推动产业链与创新链深度融合,以绿色制造推动制造业做大做强。要坚持环境为金,全力打造“万事好通”服务品牌,做到挂钩服务更有效、政策供给更精准、资源保障更及时、市场监管更审慎,用一流营商环境激发企业发展活力。

吴新明要求,稳定发展预期,营造支持制造业发展的浓厚氛围。牢固树立抓经济必须抓制造业、强经济必须强制造业的观念,进一步加强组织领导、突出争先进位、健全工作机制。希望广大企业家和企业聚焦实业、专注主业,努力当好发展实体经济的领跑者、创新驱动发展的引领者和社会主义核心价值观的践行者。要在全社会营造支持制造业的浓厚氛围,点燃“企业敢干”的火热激情,推动企业做大做强、力争一流。

会上,吴新明为海工装备和高技术船舶、高端纺织国家先进制造业集群,以及国家产业链供应链生态体系建设试点揭牌。

会议还为全市税收贡献超亿元制造业企业、全市稳外贸工作先进企业、制造业单项冠军及专精特新“小巨人”企业、全市技术创新先进单位、全市智能化改造和数字化转型先进单位颁奖。

市委常委、常务副市长陆卫东部署2023年全市制造业高质量发展重点工作。中天钢铁集团(南通)有限公司、斯堪尼亚制造(中国)有限公司相关负责人,以及南通开发区、市工信局作交流发言。

记者朱文君 李彤



昨天,南通港通海港区集装箱作业区码头、堆场一片繁忙。据南通市交通运输局提供的数据,2022年,南通港完成集装箱吞吐量224万标箱,同比增长10.5%。

记者许丛军